

# महर्षि सान्दीपनि राष्ट्रीय वेदविद्या प्रतिष्ठान, उज्जैन (म.प्र.)

वेद एवं आधुनिक विषयों की परीक्षा कार्यक्रम-सारणी सत्र 2020-21



आवश्यक सूचना :-

1. परीक्षा स्थल को परीक्षा पूर्व व परीक्षा उपरान्त सेनेटाईज करना अनिवार्य है।
2. उपस्थित छात्र-अध्यापक के मध्य उचित दूरी बनाए रखें।
3. सभी के लिए फेस-मास्क अनिवार्य है।
4. स्थानीय प्रशासन द्वारा निदेशित कोविड महामारी के नियमों का पालन करें।

अध्ययन वर्ष	दिनांक व समय	स्थान	क्षेत्र अनुसार विवरण
<b>आधुनिक विषयों की लिखित परीक्षा</b>			
वेद-भूषण प्रथम वर्ष से वेद-विभूषण द्वितीय वर्ष (आधुनिक विषयों की लिखित परीक्षा)	प्रत्येक विद्यालय/इकाई की सुविधानुसार 30 अप्रैल 2021 पूर्व आयोजित कराई जाएगी।	लिखित परीक्षा छात्र के स्वयं की पाठशाला/इकाई/ छात्र जहाँ है, उस स्थान में सम्पन्न होगी।	पाठशाला/गुरुशिष्य परम्परा इकाई एवं बाह्य-परीक्षा-प्रणाली में अध्ययनरत समस्त अनुमति प्राप्त छात्रों की लिखित परीक्षा आयोजित होगी। परीक्षा में छात्रों को मूल आधार-कार्ड प्रस्तुत करना अनिवार्य है। आधार-कार्ड प्रस्तुत नहीं करने पर परीक्षा में सम्मिलित नहीं किया जाएगा।
<p>आधुनिक विषयों (संस्कृत, अंग्रेजी, गणित एवं सामाजिक-विज्ञान) की लिखित परीक्षा उपरान्त पाठशाला/इकाई के प्रतिनिधी द्वारा प्रतिष्ठान द्वारा प्रेषित उपस्थिति सूची एवं समस्त उत्तर-पुस्तिकाओं का व्यवस्थित पैकेट बनाकर भारतीय डाक की स्पीडपोस्ट सेवा से प्रतिष्ठान कार्यालय को प्रेषित करेंगे।</p>			
<b>वेद की मौखिक परीक्षा</b>			
वेद-भूषण प्रथम वर्ष से वेद-भूषण चतुर्थ वर्ष एवं वेद-विभूषण प्रथम वर्ष की वेद परीक्षा	25 अप्रैल 2021 से 30 मई 2021 तक	छात्र के स्वयं की पाठशाला/इकाई में ही साक्षात् या उपयोगी माध्यम से परीक्षा आयोजित की जाएगी।	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ देश के समस्त प्रान्तों में स्थित प्रतिष्ठान द्वारा संचालित/अनुदानित पाठशाला/इकाई में अध्ययनरत एवं बाह्य-परीक्षा-प्रणाली में अध्ययनरत छात्रों की वेद परीक्षा आयोजित होगी।</li> <li>➤ जो छात्र पूर्व परीक्षा में अनुत्तीर्ण रहा है, उसकी वेद परीक्षा गत वर्ष में निर्धारित परीक्षक पैनल द्वारा ही ऑनलाईन आयोजित की जाएगी। जिसमें छात्र के अध्यापक भी उपस्थित रहेंगे।</li> <li>➤ वेद परीक्षा पर्यवेक्षक के मार्गदर्शन में आयोजित होगी।</li> <li>➤ पारदर्शिता के उद्देश्य से वेद एवं लिखित परीक्षा आयोजन की 8 से 10 मिनट की व्हिडियोग्राफी करनी होगी।</li> </ul>
वेद-भूषण पञ्चम-वर्ष (कक्षा 10वीं/पूर्वमध्यमा समकक्ष) एवं वेद-विभूषण द्वितीय-वर्ष (कक्षा 12वीं/उत्तरमध्यमा समकक्ष)	पाठशाला/इकाई में अध्ययनरत वेद-भूषण पञ्चम वर्ष एवं वेद-विभूषण द्वितीय वर्ष के छात्रों की वेद परीक्षा केन्द्र/राज्य के परीक्षा आयोजन के निर्देशानुसार परीक्षा आयोजित की जाएगी। निर्देशानुसार वेद परीक्षा हेतु समय सारिणी पृथक से वेब-साईट पर प्रकाशित की जाएगी।	छात्र के स्वयं की पाठशाला/इकाई अथवा नजदीक में स्थित परीक्षा केन्द्र पर परीक्षा आयोजित की जाएगी। साथ ही छात्र हित को ध्यान में रखते हुए कोविड-19 सुरक्षा के साथ सुविधानुसार परीक्षा आयोजित की जाएगी।	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ पाठशाला/इकाई में नियमित अध्ययनरत एवं बाह्य-परीक्षा-प्रणाली में अध्ययनरत छात्रों की वेद परीक्षा आयोजित होगी।</li> <li>➤ जो छात्र पूर्व परीक्षा में अनुत्तीर्ण रहा है, उसकी वेद परीक्षा गत वर्ष में निर्धारित परीक्षक पैनल द्वारा ही ऑनलाईन आयोजित की जाएगी। जिसमें छात्र के अध्यापक भी उपस्थित रहेंगे।</li> <li>➤ वेद-परीक्षा परीक्षक पैनल एवं पर्यवेक्षक के मार्गदर्शन में आयोजित होगी।</li> <li>➤ मूल आधार-कार्ड के साथ उपस्थिति अनिवार्य है। आधार-कार्ड प्रस्तुत नहीं करने पर परीक्षा में सम्मिलित नहीं किया जाएगा।</li> <li>➤ पारदर्शिता के उद्देश्य से वेद एवं लिखित परीक्षा आयोजन की 8 से 10 मिनट की व्हिडियोग्राफी करना होगी।</li> </ul>

इति दिनांक :- 12 अप्रैल 2021

आज्ञा से